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Clerului, monahilor și credincioșilor Bisericii Ortodoxe in America,  

Iubiții mei fii și fiice în Domnul, 

 

Hristos se naște ! Slăviți-l! 
 

La slujba privegherii pentru sărbătoarea de astăzi s-a cântat o stihira 

compusa de Sfântul German al Constantinopolului: „Astăzi Fecioara 

naște pe Făcătorul tuturor. Edenul oferă o peșteră și o stea dezvăluie 

pe Hristos, Lumina, celor aflați în întuneric” (Stihoavna 2). 

 

Într-un paradox suprem, lumea creată oferă astăzi adăpost Celui care ține toate lucrurile în palmă. 

Venind printre noi în întuneric, „născut dintr-o femeie, născut sub Lege” (Gal. 4:4), sub formă de 

prunc mic, „în chip de rob” (Fil. 2:7), ascuns într-o peșteră întunecată, totuși El își strălucește lumina 

asupra întunericului nostru. 

 

Devenind mic, ne permite să-I atingem măreția. Îmbrăcandu-Se în slăbiciunea noastră, El ne permite 

să ne odihnim în puterea Lui. Îmbrățișând obscuritatea, El aduce iluminarea până la marginile 

pământului. Slujind ca slujitor, El își arată dragostea ca Stăpân, Domnul nostru și Împăratul nostru. 

 

În zilele noastre, pe măsură ce întunericul se întinde și întunericul se închide tot mai mult, pe măsură 

ce „războaiele și zvonurile de războaie” se înmulțesc (Mt. 24:6), icoana Nașterii – Veșnicia așezată ca 

un prunc într-un leganel, Mântuirea sub formă a unui copil nou-născut, Răscumpărarea în slăbiciunea 

cărnii pruncului — este la fel de actuală ca întotdeauna. Așa cum scria un scriitor de imnuri american 

în urmă cu peste un secol și jumătate, pe străzile întunecate din Betleem, „speranțele și temerile 

tuturor anilor” se întâlnesc împreună în noaptea nașterii Mântuitorului. Dacă dorim un răspuns, o 
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soluție, la întrebările epocii noastre și ale fiecărei epoci, acel Răspuns, însuși Cuvântul Tatălui, poate fi 

găsit culcat într-o iesle, dormind, dar cu inima trează (Cântări 5:2); odihnindu-Se în trupul Său mic de 

om, dar lucrând ca Dumnezeu (Ioan 5:17). 

 

Odată, magii au călătorit, nu ca să-l întâlnească pe Irod în curtea lui de splendoare, nici să-l caute pe 

Cezar pe tronul său roman, ci să găsească un Prunc în brațele Mamei Sale. La fel, noi nu căutăm pacea, 

mântuirea și bucurie din mâna și faptele „prinților și fiilor oamenilor” (Ps. 145:3), ci de la Domnul care 

ni se arată în tăcere, arătându-ne calea smereniei, liniștii, iertării, blândeții și milei. 

 

Astăzi, în timp ce ne alăturăm dreptului Iosif, magilor și păstorilor în închinarea Domnului la 

Nașterea Sa, întronat în brațele Maicii Sale, ne punem încrederea în grija Lui, pronia, dreptatea Lui, 

care transcend orice înțelegere umană. Lăsând deoparte propria noastră neprihănire, ne pocăim și 

îmbrățișăm pacea și liniștea ieslei. Lăsând deoparte grijile mărețe și care ne distrag atenția, ne 

preocupăm cu generozitate și îngăduință față de frații noștri. 

 

După cum scrie Sfântul Porfirie de Kavsokalyvia, „Numai rugăciunea, tăcerea și dragostea sunt 

eficiente”. Odihnindu-ne în rugăciune și tăcere, prin credință și încredere întâlnim iubirea celui care 

s-a făcut trup de dragul nostru, în care încetează orice conflict și bătălie, Pacea și Puterea lui 

Dumnezeu, venite să domnească în inimile noastre prin Întruparea Sa. 

 

Fie ca noi să acceptăm întotdeauna această iubire cu pocăință, smerenie și recunoștință și să o 

împărtășim cu bucurie altora, în această zi și în fiecare zi. 

 

Lui Hristos, Dumnezeul și Mântuitorul nostru, născut în această zi, să fie toată slava, împreună cu 

Tatăl Său cel fără de început și cu Duhul Său cel Preasfânt, în vecii vecilor. Amin. 

 

Hristos se naște! Slăviți-l! 

 

Al vostru pururea, cu sinceritate în bucuria Domnului și Dumnezeului și Mântuitorului nostru cel 

Intrupat, 

 

 
+TIKHON 

Arhiepiscop de Washington 

Mitropolitul întregii Americi și Canadei 

 


